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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Krokau 
(KROKA/KA/01/2018) vom 15.01.2018 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Kirsten Walsemann  

Mitglieder 
Herr Marco Hamann zugleich als Protokollführer 
Herr Max-Otto Szidat  

Gäste 
Herr Karl-Ernst Butenschön Gemeindevertreter 
Herr Peter Stoltenberg Probsteier Mühlenverein 
Herr Hans-Peter Stuhr Vorsitzender Schweinegilde Krokau-Wisch 
Herr Joachim Untiedt Gemeindevertreter 
Herr Bernhard Wolff Gemeindevertreter 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Stephan von Steht-Ogriseck fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15 a, "Schnackstuuv" 

(ehemaliger Unterrichtsraum der Feuerwehr) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 03.04.2017  
   
 4.   Einwohnerfragen  
   
 5.   Bericht der Kulturausschuss-Vorsitzenden  
   
 6.   Beratung und Erstellung des Veranstaltungskalenders 2018  
   
 7.   Planung des Osterfeuers 2018  
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 8.   Beratungen zu einem Veranstaltungsort für den Basar 2018  
   
 9.   Beratungen zum Volkstrauertag 2018  
   
 10.   Anfragen und Bekanntgaben  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- 
und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Zugleich geht ein Dank an 
die Vertreter der eingeladenen Vereinen und Interessensgruppen, das diese so zahlreich 
erschienen sind. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Keine Wortmeldung. 

 
 
 
 
TO-Punkt  3: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 03.04.2017 
 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift. Diese gilt damit als genehmigt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragen 
 
Keine Wortmeldungen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht der Kulturausschuss-Vorsitzenden 
 
In ihrem Bericht lässt die Vorsitzende die Aktivitäten des Jahres 2017 Revue passieren. Be-
sonders spricht sie dabei das Basteln von Laternen an, das im letzten Jahr leider sehr mäßig 
besucht war. Zudem erwähnt sie die Abwesenheit des Pastors beim Ü60-Adventskaffee. Das 
Fernbleiben geschah nicht in böser Absicht sondern als Folge unterschiedlicher Termine. 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Erstellung des Veranstaltungskalenders 2018 
 

Die Veranstaltungen der Gemeinde Krokau sowie der anwesenden Vereine und 
Interessengruppen werden beraten und in einem Veranstaltungskalender für die 
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Gemeinde Krokau festgehalten.  Der Kalender ist dieser Niederschrift als Anhang 
beigefügt.  

 
 
 
 
TO-Punkt  7: Planung des Osterfeuers 2018 
 
Es wird in 2018 wieder das Ostereiersuchen mit anschließendem Ausklang am 
Osterfeuer stattfinden. Max-Otto Szidat erklärt, das genug Holz für das Feuer  
vorhanden ist. Die erforderlichen Genehmigungen werden durch Kirsten  
 Walsemann beantragt. Ebenso erfolgt durch die Vorsitzende der Einkauf der  
 Süßigkeiten für das  Ostereisuchen. Als Stärkung soll es Grillwurst geben, falls  
das nicht möglich ist soll Knackwurst angeboten werden. 
Die Idee eines festen Windschutzes am Carport auf dem Spielplatz wird  
allgemein begrüßt und soll im Bau- & Wegeausschuss besprochen werden. 
 
 
 
 
TO-Punkt  8: Beratungen zu einem Veranstaltungsort für den Basar 2018 
 
 
Ulrike Untiedt aus dem Basarteam teilt mit, das der Basar 2017 letztmalig in der  
      Scheune Lamp stattfinden konnte, da diese seitens des Eigentümers nicht mehr  
      zur  Verfügung gestellt wird. Eine Diskussion innerhalb des Basarteams über 
      einen neuen Ort  hat bisher noch keine Alternative ergeben. Im Moment sieht es  
      danach aus, das in 2018 kein Adventsbasar stattfinden wird.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Beratungen zum Volkstrauertag 2018 
 
 Die Vorsitzende berichtet von Überlegungen, die bisher unterschiedlichen 
Anfangszeiten in den drei Dörfern Barsbek, Krokau und Wisch zu harmonisieren  
      und  sich im Anschluss am Feuerwehrhaus der Freiwilligen Feuerwehr Probstei  
      Nord zu einem gemeinsamen Abschluss zu treffen. Sie betont dabei ausdrücklich,  
      dass es nicht darum geht, das Gedenken zum Volkstrauertag in Krokau 
      abzuschaffen. Auf  der gemeinsamen Sitzung der Kulturausschüsse am 22.01.18  
      in Barsbek soll über das Thema beraten werden. 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Anfragen und Bekanntgaben 
 
Peter Stoltenberg informiert, das sich das Glücksrad der Gemeinde im Keller  der  
Mühle befindet. 
 

Kirsten Walsemann schließt die Sitzung um 20.30 Uhr. 
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  gesehen: 
   

gez. Kirsten Walsemann gez. Marco Hamann Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende- - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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